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Rok 2003 
Byl to jubilejní rok, rok 700letého výročí první písemné zmínky o naší obci. 
V archivu města Hlučína je uložen latinsky psaný originál listiny o darování 
pozemků, vydané na hradě Landek 28. ledna 1303. V listině je uvedeno, že 
byla vydána za přítomnosti svědků, mezi nimiž je jmenován i dědičný fojt 
z Rudgersdorfu (Ludgeřovic) Balderam. Je zřejmé, že Ludgeřovice byly 
založeny již před rokem 1303, avšak datování první písemné zmínky o naší 
obci je nezpochybnitelné a je pádným důvodem k zamyšlení o historii, 
k uvědomění si sounáležitosti se všemi, kteří kdy v obci žili. Je jistě i důvodem 
k oslavám. Celá obec výročím žila, do kulturních a společenských akcí se 
zapojily prakticky všechny korporace v obci – obecní úřad, škola, politické 
strany, občanská sdružení (hasiči, sportovci, zahrádkáři, důchodci, chovatelé, 
červený kříž a další), církev, podnikatelé i řada jednotlivců.  

Byl to horký a suchý rok. Od dubna až do září přicházely dny s teplotami nad 
30O C, pršelo velmi málo, ještě štěstí, že vodovod v obci je napojen na 
kružberský přivaděč, takže nebyl problém se zaléváním zahrádek ani 
s naplňováním bazénů u rodinných domků, těch přibylo nebývale. Sucho 
poznamenalo zejména jehličnaté stromy a keře, ty ve velkém počtu usychaly. 

Značný rozruch způsobilo uplatnění nových právních předpisů týkajících se 
myslivosti. Stalo se, že nejznámější a nejaktivnější myslivecké sdružení v obci 
„Ostříž“, fungující více než 40 let, zůstalo bez honitby.  

Nebyly žádné volby, konalo se však velmi sledované referendum o 
přistoupení České republiky do Evropské unie. 

Došlo k několika změnám v obecním zastupitelstvu a ke změně v radě obce. 

Byl to rok, kdy obec žila, kromě běžných radostí a starostí, především svým 
výročím. Byl to rok klidný, ani příroda, ani lidé, ani úřady nezpůsobili žádnou 
katastrofu. 

Nejvýznamnějším počinem bylo vydání knihy o historii a současnosti obce 
„Ludgeřovice v sedmi staletích“. 

Nejvýznamnější akce uskutečněné k 700letému výročí obce: 
v 22. února: Na obecním plese v sále Obecního domu byl oficiálně 

starostou obce panem Mgr. Petrem Kolarzem  vyhlášen program akcí. 

v V květnu: Velké slavnosti stavění a kácení máje na školním hřišti 
s hudbou, mažoretkami, s bohatým kulturním programem. Májku 
postavili, hlídali a nakonec skáceli ludgeřovičtí hasiči. V sále Obecního 
domu se konala velká slavnost ke svátku matek. 

v V červnu: Soutěž mladých hasičů v areálu u rybníků, dětský den na hřišti 
TJ, setkání se seniory v sále Obecního domu. 

v V srpnu: Fotbalový turnaj na hřišti TJ, lidová veselice na Vrablovci. 
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v 5. září: Slavnostní veřejná schůze v Obecním domě. Na programu byly: 

• slavnostní schůze zastupitelstva obce  s projevem starosty Mgr. Petra 
Kolarze, 

• předání pamětních listů zasloužilým občanům bývalým starostům p. 
Osvaldu Mušálkovi a Ing. Bernardu Lukášovi, dále bývalému 
ludgeřovickému učiteli panu Bernardu Šoferovi. Pamětní list měl být 
předán také bývalému dlouholetému faráři p. Dominikovi, ten však 
pro nemoc nepřijel,  

• představení nové, krásné a velké knihy o obci „Ludgeřovice v sedmi 
staletích“ historiků Viléma a Magdy Plačkových (vydavatel Obecní 
úřad Ludgeřovice, 373 stran, stovky fotografií, přílohy Adolf Vjačka – 
Vyprávění o rodné obci, Tomáš Grim – Ludgeřovice na starých 
mapách, náklad 1500 výtisků), 

• promítnutí úryvků z videa o obci a o nezapomenutelném faráři p. 
Dominikovi.  

Sál obecního domu byl zaplněn do posledního místa, vlály prapory – 
obecní, hasičský, havířský, u nich v uniformách stáli v pozoru urostlí, 
zdraví, mladí hasiči a celoživotní těžkou prací v dole poznamenaní 
havířští důchodci. Jednotlivé body programu zahajovaly fanfáry. 
Atmosféra v sále byla krásná, důstojná, jak se na takovou akci patří. 
Před ukončením oficiální části programu byly všem přítomným v sále 
rozdány skleničky s vínem, všichni společně si připili na zdar obce 
Ludgeřovice. Program pokračoval prohlídkou výstavy dokumentů a 
fotografií z historie obce,  prodejem již zmíněné knihy o obci, její autoři ji 
kupujícím podepisovali. Za večer se jich prodalo několik set. Při 
cimbálové muzice, se skleničkami vína v ruce, se krásně v mnoha 
hloučcích diskutovalo ještě několik hodin. Nelze říci nic jiného, než, že se 
akce opravdu vydařila. 

v 29. září: Velký koncert Marie Rotrové v sále Obecního domu. Jako host 
jejího koncertu vstupoval pan Jaroslav Wykrent, doprovázeli je dva 
muzikanti (el. varhany, kytara). Pro všech 250 posluchačů připravili 
opravdu krásný večer plný hezkých písniček a příjemného povídání. 
Marie Rotrová byla půvabná jako vždy, zpívala krásně. Pan Wykrent 
(autor textů řady písniček Marie Rotrové) veřejně vystupoval po 
dvouleté přestávce způsobené těžkou mozkovou příhodou. Na podium 
přišel ztěžka o holi, po vystoupení odcházel zjevně vyčerpaný, celé jeho 
vystoupení však bylo naprosto perfektní, vtipné, pohodové. Na konci 
koncertu měli oba veliký aplaus, několikrát přidávali. Poslední dva dny 
před koncertem však byly pro pořadatele infarktové. Marie Rotrová 
byla v Americe, pohybovala se  v prostoru právě řádícího hurikánu, 
spojení s ní nebylo možné, byla prakticky nezvěstná, nikdo nevěděl, 
jestli se jí podaří do Ludgeřovic včas dorazit. Dvacet čtyři hodin před 
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koncertem její letadlo dosedlo na letišti ve Frankfurtu nad Mohanem. 
Jiným letadlem pokračovala do Prahy, kde ji čekalo nemilé 
překvapení, nemohla svým autem vyrazit do Slezska, protože ulice před 
garáží byla rozkopaná. Použila auto z půjčovny, dojela do Ostravy, kde 
přibrala pana Wykrenta, do Ludgeřovic dorazila včas. Mezitím se v sále 
obecního domu narychlo řešil technický problém. Technici spustili 
zvukové a světelné aparatury a všechny jističe v sále vypadly. Narychlo 
bylo nutné sehnat elektrikáře, který vyměnil jističe za silnější. Všechno 
dobře dopadlo, koncert byl jedním z vrcholů oslav výročí obce.  

v 4. a 5. října: Velká výstava ludgeřovického svazu zahrádkářů. Bylo se 
opravdu na co dívat. Aranžmá výstavy navržené profesionálem panem 
Kornerem bylo jedinečné, provedení obětavými členy svazu perfektní. 

v 19. října: Slavnostní mše v kostele celebrovaná biskupem ostravsko – 
opavské diecéze Mons. Františkem Václavem Lobkowiczem, za účasti 
dalších kněží, kteří v Ludgeřovicích působili. Mezi hosty byli poslanec 
parlamentu ČR Ing. Krajíček, zástupce hejtmana Moravskoslezského 
kraje Ing. Carbol, primátor města Ostravy Ing. Zedník, starosta města 
Hlučína pan Adamec, starostka obce Šilheřovice Mgr. Janoschová, 
starosta obce Hať pan Kotlář, starosta obce Markvartovice pan 
Pastrňák, Starosta městské části Petřkovice pan Dřevjaný. Při mši předal 
starosta obce Ludgeřovice Mgr. Kolarz p. Dominikovi pamětní list. Kostel 
byl zcela naplněn, slavnostní atmosféra gradovala při proslovech pana 
biskupa a p. Dominika. 

v V listopadu: krmášová slavnost v Obecním domě se zabíjačkou a 
hlučínskými koláči. 

v V prosinci: vánoční koncert v kostele. 

Kniha „Ludgeřovice v sedmi staletích“ měla mezi občany velký úspěch. Do 
konce roku se prodala více než polovina nákladu. Kniha byla často 
kupována jako vánoční dárek, desítky exemplářů odeslali občané svým 
příbuzným do zahraničí. 

U příležitosti výročí obce byl také vydán první řádný orientační plán 
Ludgeřovic. Už bylo načase. 

Počasí 
Na Nový rok ráno bylo –20oC, mrazy mezi –15oC až –20oC se opakovaly od 5. 
do 14. ledna, 1., 2., 12. až 14. února. Sněhu moc nebylo, už 4. ledna při oblevě 
úplně zmizel a pořádně už nenapadnul.  

V březnu klesly ráno teploty nejníže na –10oC (7. a 22.III.) nejvýše ve dnech 24. 
až 28. III. na +18oC. První bouřka byla 28.III., po ní se prudce ochladilo. 

První polovina dubna byla chladná s ranními teplotami často pod nulou a 
denními do +10oC. Druhá polovina byla teplá, ráno kolem +10oC, v poledne 



Obec Ludgeřovice, kronika 2003 
 

 

 
 

20oC až 27oC. Pršelo málo. Vysoké teploty a sucho pokračovalo i v květnu 
s krátkou přestávkou v polovině měsíce, kdy bylo v poledne kolem +10oC. 

Celý červen byl horký a suchý, několikrát šly teploty nad +30oC. Obdobné to 
bylo i v červenci a v srpnu. Ochladilo se až 31. srpna na +18oC. 

Sucho pokračovalo i v září, kdy se ještě teploty ve dnech 19. až 23. IX. dostaly 
ke +30oC. 24.IX. se konečně pořádně rozpršelo a teploty klesly pod +20oC. 

V říjnu teploty postupně klesaly, první mrazík byl 14.X. 24.X byly poprvé zamrzlé 
kaluže a i v poledne se teploty držely po několik dnů těsně nad nulou. První 
sněhový poprašek 26.X. 

Listopad byl poměrně teplý. Prvního bylo v poledne +20oC, další dny kolem 
+10oC s přestávkou ve druhé dekádě s ranními mrazíky kolem –5oC a 
s poledními teplotami kolem nuly. 

Pátého prosince přišlo první ochlazení s teplotami v noci až –8oC a s poledními 
kolem nuly. Takové počasí vydrželo až do konce roku, jen ve dnech 
vánočních svátků se teploty celý den držely pod nulou, ráno až –10oC. V noci 
ze 14. na 15. byla bouřka a po ní napadla první souvislá sněhová pokrývka. 

Rozruch kolem myslivců: 
Změna z roku 2003 (59/2003 Sb.) zákona o myslivosti (449/2001 Sb.) vyvolala 
nové utváření honiteb a honebních společenství. Změnu zákona podcenili 
členové mysliveckého sdružení „Ostříž“, kteří už od šedesátých let minulého 
století obhospodařovali rozsáhlou honitbu, postavili si v ní svépomocí známý 
areál s chatou Ostříž, kde pořádali letní karnevaly, kde v zimě končili hony. 
Jejich zaváhání při vyřizování honebního společenství podle změněného 
zákona využila jiná skupina myslivců z řad zavedených a dravých 
podnikatelů, ta prostor honitby dosud obhospodařované sdružením „Ostříž“ 
získala pro sebe. „Ostřížákům“ zbyla jen chata a flinty, se kterými ovšem nesmí 
do lesa. Jejich naštvání je veliké. 

Referendum o přistoupení do Evropské unie. 
Konalo se ve dnech 13. a 14. června. V Ludgeřovicích se referenda zúčastnilo 
2064 občanů, tj. 54,5 % všech oprávněných voličů. Pro vstup do EU se vyslovilo 
1667 občanů, tj. 83,5 %, proti se vyslovilo 329 občanů, tj. 16,5%. Výsledky 
referenda Ludgeřovice nijak nevybočily z celorepublikových výsledků. 
V příštím roce tak Česká republika vstoupí definitivně do Evropy.  

Zastupitelstvo opět odmítlo obecní policii. 
Na zasedání obecního zastupitelstva dne 5. března nebyl schválen návrh 
obecní rady na uzavření smlouvy, podle níž by na území obce působila 
Městská policie Ostrava s cílem zvýšit bezpečnost a veřejný pořádek v obci. 
Pro schválení návrhu chyběly dva hlasy. Po několikáté se opakovala situace 
z minulých let. Vypadá to, že většina členů obecního zastupitelstva nevěří 
v efektivnost působení obecní či městské policie. Policejní dohled by 
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v současné poněkud splašené době nebyl na škodu a jistě by pomohl ke 
zvýšení bezpečnosti na cestách, k většímu respektu k životnímu prostředí, ke 
snížení kriminality. Bohužel policajt je stále chápán jako ten, kdo otravuje, 
buzeruje, pokutuje. 

Změny v obecním zastupitelstvu a v obecní radě. 
V průběhu roku se svého mandátu vzdali Ing. Martin Kusyn (místostarosta a 
radní), a Ing. Tomáš Chorovský. Mandátu se pak vzdal i první náhradník za 
Ing. Chorovského, Ing. Jiří Klapec. Novými členy zastupitelstva se pak stali Ing. 
Josef Važík a Ing. Ladislav Ráček. Novou členkou obecní rady byla zvolena 
Mgr. Helena Pipreková. Zastupitelsvo rozhodlo, že nový druhý místostarosta již 
nebude volen. 

Z obecniho úřadu 
 
Matrika, ohlašovna 
Matrika eviduje v toto roce celkový počet uzavřených manželství 46, z toho 
civilních 13 a církevních 33.  Celkový počet narozených dětí je 38, úmrtí 62 
Nejstaršími občany byli Josef Štefek a Alfons Bohm, oba měli letos 98 let. Pan 
Josef Štefek zemřel 1.11.2003. 

Komise sociální a zdravotní 
Komise rozdělila sociálně potřebným, těžce zdravotně postiženým občanům 
v roce 2003 celkem 30. tis. Kč. Příspěvek obdrželo 5 občanů. 
Komise pro projednání přestupků 
Komise řešila v roce 2003 43 přestupků, z toho 3 přestupky proti veřejnému 
pořádku, 8 přestupků proti majetku, 30 přestupků proti občanskému soužití, 2 
přestupky proti pořádku ve státní správě.  
Stavební úřad 
Stavební úřad vydal v roce 2003 12 územních rozhodnutí, 5 stavebních 
povolení pro plynofikaci rodinných domků, 52 ostatních stavebních povolení. 
Kolaudováno bylo 25  plynofikací rodinných domků a 41 jiných staveb. 
Rozpočet obce 
Obec v roce 2003 hospodařila takto: 

Příjmy tis. Kč. 
daně z podnikání 10 343 
daně z nemovitostí 867 
ostatní daně 15 078 
správní poplatky 149 
dotace státu a obcí 14 088 
financování 11 364 
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prodej majetku 8 644 
ostatní příjmy 4 200 
Příjmy celkem 53 369 
  

Výdaje tis. Kč. 
údržba komunikací + investice 3 497 
dopravní obslužnost 537 
odvádění a čištění odpadních vod 96 
mateřské školy (vč. platů učitelů, zasíl.  přes rozp. kraje) 2 337 
základní školy (vč. platů učitelů, zasíl.  přes rozp. kraje) 14 456 
bytové hospodářství 1 409 
veřejné osvětlení 1 147 
činnost místní správy 6 911 
svoz odpadů, údržba zeleně 2 618 
sociální výpomoc občanům  15 
ostatní činnosti 8 982 
Výdaje celkem 42 005 
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